

За Родину

Красноармейская газета

№ 49 / Четверг, 27 мая 1943 года | № 49

Заботиться о бойце

Наша страна снабжает Красную Армию всем необходимым. Она вооружена грозным первоклассным оружием, одета в добротное обмундирование, получает все лучшие продукты. Все необходимое имеется для удовлетворения запросов и wants пушка бойцов.

Заботливый командир никогда не успокоится, пока не убедится, что все его бойцы напоены, пакормлены. Такой командир, политработник — частый гость на красноармейской кухне, он всегда присутствует при разделе пищи, интересуется запросами бойцов. Именно так поступает старший лейтенант Колохин. Он вспоминает во все мелочи быта и жизни бойцов. Замечательно работают повара Лебедев и Федоров. Обед они всегда готовят из двух блюд: вкусных щей и сытной каши. Отеческую заботу о воинах проявляет старшина Пугач.

Однако не везде так обстоит дело. Кое-где есть еще факты равнодушного отношения к быту бойцов. В подразделении, где командиром гов. Стололов, готовят пищу однообразную, меню обновляется редко. Повар Сиренко мало заботится о том, чтобы готовить для красноармейцев вкусный, сытный суп, хорошее второе с подливкой.

Забота о бойце должна стать важнейшим фактором партийно-политической работы. Постоянная, ежедневная отеческая забота о нуждах и насущных запросах бойцов — первостепенная обязанность командиров и политработников.



ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ

Крейсер "Н" выполняя ночью боевое задание. Вдруг, низко над водой, был замечен приближающийся вражеский самолет "Хейнкель-111". Длинной пулеметной очередью этот самолет был сбит старшина 2-й статьи П. Е. Петровым. На снимке: П. Е. Петров.

ОТВАЖНЫЙ РАЗВЕДЧИК

Разгорался сильный бой. Бессстрашно пробирался вперед в это время под занавеску пушек разведчик Ширали Абдурахманов. Командир послал его с важным поручением.

Заросли скрывали его от вражеского глаза. Незаметно он добрался до места, указанного в задании. Но там были немцы.

— Наши пушки в опасности! — подумал он и поспешил назад, поскорее указать командиру безопасный выход. Вскоре батарея заняла новый рубеж и продолжала бой.

Сообразительность, инициатива — неотъемлемые качества разведчика Абдурахманова.

Способности разведчика воспитал в Ширали родной

Казахстан с его привольными степями.

— Разведка — глаза и уши армии. Без разведки нельзя бить врага наверняка, — повторял Абдурахманов золотые слова Маршала товарища Сталина.

В грядущих, решающих битвах Абдурахманов опять будет действовать как разведчик. Но он уже не один. С ним пойдут товарищи из отделения, которыми он сейчас командует. Это не только товарищи, это — последователи отважного разведчика.

Там, где пройдет Ширали с его боевыми товарищами, ничто не спасет гитлеровских разбойников. Враг будет обнаружен, а славная советская артиллерия развеет его в пыре.

Старший сержант В. Башев.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 26 мая

В течение ночи на 26 мая на фронте ничего существенного не произошло.

На одном из участков Калининского фронта наши разведывательные отряды овладели 3 населенными пунктами. В бою уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров.

В районе Лисичанска артиллеристы Н-ского подразделения разбили 3 блиндажа, уничтожили самоходное орудие и истребили до взвода немецкой пехоты.

Советские летчики-истребители посадили на нашей территории немецкий самолет.

На Волховском фронте, на участке Н-ской части 50 немецких солдат пытались блокировать наш дзот. Гарнизон дзота встретил гитлеровцев дружным оружейно-пулеметным огнем. Было истреблено до 30 гитлеровцев. Остальные поспешно отступили.

Принято по радио живой записью.

«Понеже, кто знамя свое или штандарт до последнего часа своей жизни не оборонит, онный недостоин быть, чтобы имя солдата имел».

(Устав Воинский Петра I).

ЕСЛИ СЫТ БОЕЦ, ОБУТ, ЕСТЬ ГДЕ ОБСУШИТЬСЯ, В БОЙ ПОЙДЕТ ОН ВЕСЕЛЕЙ НА ЗВЕРЕЙ ФАШИСТСКИХ

Подкрепление прибыло

Минометчики старшего сержанта Александра Рябова пришли с занятий. Четыре часа они оборудовали огневую позицию и два часа занимались строевой. Аппетит разыгрался, как никогда.

Не успели они вымыть руки и сесть за стол, как в комнату ввалился с ведрами в руках боец Исаев. Одно ведро было наполнено жирными шашами, другое — жареной картошкой.

Подкрепление прибыло во время, — шутил наводчик Лопатин. — Сейчас подзарядимся и на тактику, — сказал он. Бойцы кушали вкусные щи и хвалили повара Федорова.

В подразделении капитана т. Созинова вопросу красноармейского питания уделяется большое внимание. Пища бойцам доставляется во время, горячая и вкусная.

Красноармеец
С. Абрамов.



Рыба, сданная колхозниками Азовского района (Ростовская область) государству для Красной Армии

Повар

Про товарища Лебедева бойцы говорят: — он из репы мед делает. Искусный повар заслужил такое одобрение. Обеды он приготовливает во время, блюда разнообразны, делает их сытными и вкусными.

Работает он на красноармейской кухне без малого два года. Меслами доставляя горячую пищу на передовую. Не раз был в переплетах под огнем противника. И не было случая, что бы бойцы хоть раз пожаловались на плохую пищу.

За самоотверженную работу, командование наградило повара медалью «За отвагу». Сегодня у тов. Лебедева хорошее настроение. К нему пришел приятель, повар из другого подразделения, Иван

Федорович Кузнецов, человек опытный и знающий поварское мастерство. Но у бывшего повара получилась заковыка с зелеными щами.

— Послали к вам, тов. Лебедев, перенять ваш опыт, — смущенно сказал он.

— С зелеными щами у меня не выходит дело. Переображен и их зеленью, вот и получается ерунда. Целую каштанку подняли, — говорит раздосадованный повар.

— Как же так у вас это получается, Иван Федорович?

— Переображен, что не досолишь. А засолю, — говорит: — досол на столе, пересол на спине, — сказал с видом знатока опытный повар и начал обяснять сколько нужно

закладывать на ведро воды зеленого щавеля и чесноку. — На вкус нужно брать почаще, за котлом следить, на дне чтобы не пригорало, жар умеренный держать, — говорил Лебедев.

Фронтовые повара долго и терпеливо беседовали. В это время обед был уже готов. Красноармейцы пришли получать пищу. Тов. Лебедев, работая у котла, разливал им вкусный зеленый борщ. На кухне пахло приятным запахом.

— А каша хороша, — сказал молодой пудеметчик.

Повар смотрел на жизнерадостных, загорелых воинов и, довольный их похвалой, радостно улыбался.

Младший лейтенант И. Россонанский.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

В подразделении, где командиром старший лейтенант Бебеев, повседневно заботятся о бытовых нуждах красноармейцев и командиров.

Здесь построили хорошую баню, в которой бойцы и командиры регулярно моются. В начале недоставало тазиков для мытья, но командир хозяйственного подразделения младший лейтенант Чаповецкий организовал изготовление баних тазиков. Сейчас в этом недостатка нет. Кроме этого, для бойцов делаются котелки.

Изготовлением необходимых предметов для бытового обслуживания бойцов занимается красноармеец Чукин.

Старший лейтенант С. Бранкевич.

Красноармейский Чаек

За столиком сидят красноармейца и с большим наслаждением пьют чай. За чашкой чая они вспоминают пройденный путь, перебирают в памяти, отбитые у немцев города и деревни.

И. в Подгорной был, Егор — спросил боев Говоров, наливая товарищу третью по счету кружку горячего чая.

— Был в Подгорной и в Грайвороне был, — ответил старший ездовой Георгий Поленов.

— Сейчас немцы в Грайвороне, — тяжело проговорил Говоров.

— В Грайвороне, да не дома, сидят, как воришки на чужом огороде. Придет время, будем и в Грайвороне, и в Киеве, и в Полтаве будем, — ответил Поленов и налил себе четвертую кружку. Говоров улыбнулся и проговорил:

— И до чего ты падок до чаю, Егор, и любишь же ты его!

— А какой же солдат чай не любит. Уж без чего, че-го, а без махорки да без чаю солдату немоготу, — при этих словах он быстро оделся и ушел.

После мы беседовали с десятками бойцов, и каждый отвечал, что «насчет чаю» в подразделении Николая Горлачева дело обстоит хорошо.

Бойцы получают ежедневно горячий, сладкий красноармейский чай, как нам сказал об этом сержант тов. Романов, командир отделения по снабжению.

И. Александров.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРОЕНКО